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Kéziratok nem adatnak vissza.

es vasa r n a p.

Az utolsóelőtti állomás.
Hosszú, kellemetlen utazáshoz lehet hasonlítani a 

kiegyezési tárgyalásokat, melyek befejezése várakozás 
ellenére most sem lőném, meg és így jövő vasárnap 
ismét szerencsénk les. az. osztrák minisztereket körünk­
ben üdvözölhetni és ujfeta feléleszthetjük a reményt, 
hogy a gazdasági praelimináris líeke létre fog jönni. 
Midőn Száll Kálmán miniszterelnök a szabadelvű 
párt újévi fogadása alkalmával a tizenkettedik óráról 
beszélt, senki sem gondolta, hogy ez az óra még a 
tizedik hónapig is elhúzódik; de hát a zsoltár szavai 
szerint az örökkévalóságban egy nap annyi, mint ne­
künk ezer esztendő és életképes nemzetek azt hiszik 
magukról, hogy örökkévalóságra vannak teremtve, ez­
ért nem szabad boszaukodnunk, ha a dolgok lassabban 
és nehezebben mennek, mint kívántuk és vártuk. Hi­
szen koronás királyunk és a kormány is jóformán vég­
telen türelem és kitartás példáját adja a két állam 
gazdasági viszonyainak rendezése körül, mely viszonyok 
feltételei látszólag a természettől adva vannak, de 
mégis bonyolódnak, mert az államok élő szervezetek 
s ezért sok oly változáson mennek keresztül, melyekre 
az uj rendezésnél figyelemmel kell lenni. Minő termé­
szetűek a nehézségek, azt a tárgyalásokhoz közel álló­
kon kívül alig tudja valaki, de helyes koinbiuácziö 
utján el lehet találni. Eltekinte attól, hogy a monarchia 
kél államának egymáshoz való viszonyáról az Ausztriá­
ban és Magyarországon uralkodó alapfogalmak nem 
fedik egymást tökéletesen es ennek folytan nem is 
létezik egyenlő politikai s. közjogi terminológia, főleg 
két pont kell, hogy lépésről lépésre megnehezítette a 
tárgyalásokat. Ausztriában azt hiszik, hogy nálunk nem 
csupán a függetlenségi párt dolgozik a különváláson, 
miért is ott minden politikai tényező a meddig csak 
lehet és a mint csak lehet, inferioritásbau igyekszik 
bennünket tartani, hogy tűinél tovább Ausztriához le­
gyünk kötve. A második pont az a kényszerhelyzet, 
melybe a Körber-kabinet elődei bűnei fo'ytán jutott s 
mely arra sarkalja őt, hogy lehetőleg sok előnyt érjen 
el, hogy ezekkel kapaczitálja a parlamentet és a né­
pet. Ausztriában tudvalevőleg hosszabb idő óta minden 
párt az ellenzéken van. Az ellenzékek szemében pedig

minden rossz, a mi a kormánytól ered, a legeslegrosz- 
szabb azonban a most kormányon levő kabinetben van 
megtestesítve. A két kormány közt létező ellentétek 
itt találkoznak legélesebben, a mennyiben a magyar 
kormány ezt a kiegyezést iéhyegeben, illetve össz­
értékében fentartáni törekszik, inig az osztrák kormány 
azt alaposan átalakítani iparkodik. Ehhez járult még 
az uj vámtarifa felállításának szüksége, a mi mellett 
természetesen az összes ellentéteket ujfent kigöngyö- 
1 i te ti i s elsimítani kellett.

Minden valószínűség szerint a mostani bécsi tárgya­
lások voltak a kínszenvedések utján az utolsóelőtti 
stáczió. Hogy a magyar miniszterek nem hosszabbítot­
ták meg bécsi tartózkodásukat a kiegyezés befejezése 
végett, az főleg azért volt, mert a kormány ügy ele csu­
pán a kiegyezési tárgyalásokkal nincsenek kimerítve s 
mindegyik miniszternek még elég más dolga is van, 
melyekre szintén gondjának keli lenni. Kivált a parla­
ment küszöbön levő megnyitása teszi szükségessé itthon 
létüket, mert a kepviselőházat a hosszú szünet után 
foglalkoztatni kell és a kot many rajta vau, hogy munka­
anyagban ne legyen hiány.

Végre talán mégis remélhetjük hogy a tárgyalások­
nak most Budapesten történő folytatása meghozza az 
óhajtott befejezést és hogy az Osztrák miniszterek a 
jövő héten innen haza fogják vinni a gazdasági békét.

SZEMLE.
Darányi miniszter Kolozsvárit. Kolozsvárról 

jelentik: Darányi Iguácz földmivelésügyi miniszter ér­
tesítette Szvacsina polgárin esi ért, hogy a Mátyás-szo­
bor leleplezésére, ha csak halaszthatatlan akadály nem 
gátolja, Kolozsvárra megy. „Szívesen használom föl a 
jelen alkalmat — Írja a miniszter — hogy kiváló 
örömömnek adjak kifejezést azon, hogy Kolozsvár 
áldozatra kész. városa egy uj emlékmű birtokába jut, 
mely nagy királyunk dicső alakjának méltó jelképe 
lesz. s mindenkor ébren fogja tartani azt a hálás ke­
gyeletet mely iránta mindnyájunk lelkében él.“

A képviselőház munkarendje. A „Pol. Ért.“ 
jelenti: Az őszi ülésszak alatt előreláthatólag elsősor­

ban a be- és kivándorlási törvényjavaslat kerül sorra. 
Ezen kívül a peirendtartásról szóló törvényjavaslat tár­
gyalását kezdi meg.az igazságügyi bizottság. Sorra fög 
kerülni valósz.iu%heg «’"tintségvetés tárgyalása és a ki­
egyezés is. Eijrk azokra főbb dolgok, amelyeknek tár­
gyalása küsehöu áll az ogyhegyült interpellác/iós 
anyagon k mi r-4ii«§#p|öifma nyári színiét alatt a föl­
merült inczideusekböl kifolyólag, több inteipeilácziót 
fognak az ellenzék részéről a Ház elé terjeszteni.

A költségvetés. Egy a kormányhoz közel álló új­
ság azt a hirt közli, hogy a jövő évi költségvetés ös­
szeállít ása a kiegyezési tárgyalások elhúzódása követ­
keztében késedelmet szenved. Igen sok fontos tétel 
elintézetlenül maradt es csak éppen a kiadások és 
bevételek egyensúlyára lehettek feltétlen tekintettel. A 
tisztviselők fizetésemelését azonban rendezték.

A képviselőház kérvényei. Az alkotmányos era 
óta még nem érkezeti soha annyi kérvény a képviselő­
házhoz a nyári szünet ala’t, mint az idén. Igaz ugyan, 
hogy talán ilyen hosszú szünet se igen volt még, de a 
kérvények száma nem e miatt növekedett oly rend­
kívül mérvben, hanem főleg azért, mert a kérvények 
kilenc/,tized része a szünet első hónapjában érkezett 
a képviselőházhoz. Összesen pedig nem kevesebb, mint 
143 kérvényt küldtek a törvényhatóságok a képviselő­
házhoz. Nem érdektelen erről kis statisztikát állítani 
össze. A nemzetiségi törvény módosítást kéri 5 törvény- 
hatóság ; a képviselőválasztás! törvény módosítást kéri 
11, a kóbor czigáuyok megrendszabályozását 9, a 30 
filléres tanítói uyugijjáiulék eltörlését 12, a városi és 
megyei árva pénztáruk kezeléséről szóló törvényjavasla­
tok módosítását ti, a vármegyei tisztviselők tizetésjavi­
tását 5, a hivatalnokok vasárnapi muukaszünetét 6, 
Kossuth Lajos érdemeinek törvény beiktatását, és a 
Rákóczy és Bercsényiről szóló törvény eltörlését 23, 
az önálló vámterület felállítását 10, a 3 éves katonák 
nyári szabadságolását 4, az adóvégrehajtásnak a tavaszi 
és nyári hónapokban való felfüggesztését 18 és végül 
az elemi csapások által okozott károk miatt adótörlést 
8 vármegye és 3 sz. kir. város törvényhatósága.

Lesz tehát a kérvényi bizottságnak dolga mindjárt 
a második ülésszak elején.

t

Fohász.
(1902. október 6.)

Imára hív a kis harang,
Imára csendül meg szava,
Imát lebegjen ajakunk,
— Imádkozzunk, imádkozzunk . . .

Ki e világot gondozod.
Ki népeidre örködül,
lm, hozzád esdekel szivünk :
Jövel, megváltó Istenünk!

Te építesz oltárokat,
Az emberszivek rejtekén,
Bűnös, hitetlen, szolga, rab 
Benned lesz hivő és szabad . . .

Te küldöd a Megváltókat 
Meghalni a Golgothákra;
S mely hullt hitért, szabadságért, 
Te tartod számon azt a vért.

Hatalmas Ur! Te tudod, mért ? — 
Tizenhárom magyar vére,
Piros vére tapad rája 
Az aradi Golgothára.

Porba hullunk, leborulunk,
Titkod kísért, elménk gyenge . . .

De amely meg nem szégyen it, 
Feltámad lelkűnkben a iiit.

A sírnak éji fátyolát 
Életsugár lebbenti fel,
Az elsárgult avar felett 
Szárnyat bont majd a kikelet.

Tavasz derül a tél helyén,
A tarlóit fákon lomb fakad,
A szabadság rügye, fája 
Kihajt, Uram! egy szavadra . . .

Apáink szent dala szárnyán 
Imádsággá -olvad lelkünk . . .
A miért ők óltek-haltak:
Oh, add meg szabadságunkat!

Legyen az a tizenhárom 
Mind meg annyi fénylő csillag, 
Legyen fénye, tündöklése: 
Hajnal jötte, nap kelése.

Hogy a mikor a Te néped 
Áhítattal reá tekint, — 
Dobbanjon össze a kebel 
Ébredező reményivel.

S akkor, Uram! övezzen fel 
Hitetlent hit, gyengét erő; 
Karban az ér, szívben a vér 
Pezsegjen, égjen a honért!

Perzselje meg szent, égi tűz 
A bátor honfi sziveket!
Kit izzó lángnyelve talál,
Az száz halállal szembe száll!

S a merre kél, a merre száll,
Te járj, Uram! néped előtt 
A ragyogó napsugárban,
A csillagos éjszakában.

Mutasd meg a hitetlennek:
„Lesz még ünnep a világon!“ . . .
Azt hirdesse az a csillag,
—- Az aradi tizenhárom . . .

Imára hiv a kis harang,
Imára csendül meg szava,
Imát lebegjen ajakunk,
— Imádkozzunk, imádkozzunk . . .

Tóth Gyula.

Zoláról.
Nagyenyed, 1902. október 4.

Hogy meghalt a nagy ember, rögtön jogosítva érezte 
magát boldog-boldogtalan róla gyorsan és felületesen 
Ítélkezni, nemcsak hazájában, hanem külföldön is 
mindenütt.

Nálunk is megindult a tollak serczegése, a mi ki­
sérte az egész földön Zola megdicsőülését. S hogy ki­
sérte, éppen ez mutatja az ő igazi nagyságát; hogy 
miként kisérte, az pedig mutatja bírálóinak törpeségét.

FERENCZ JÓZSEF KESERŰVIZ az egyedül elismert kellemes 
izü természetes hashajtószer.
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Vízakna város tisztujitása.
Viz.ukna tisztviselői karának s részben képviselő- 

testületének megbízatása lejárván, Szász József alispán 
f. hő 1-én délután az alakuló képviselőtestületi gyűlést, 
2-án délelőtt pedig a tisztujitást tartotta meg általános 
érdeklődés között.

A régi Haliéi-fele Kúria, most városház, magas erké­
lyéről nemzeti lobogó hirdette a nap jelentőségét, mely 
ünnepi alkalomra dr. Háinory László Vízakna város 
kitűnő orsz. gyűl. képviselője: és Török Bertalan orsz. 
gyűl. képviselő is eljöttek.

A közszeretetben és tiszteletben álló alispánt a tiszt- 
ujitószékre küldöttség hívta meg, ki elnöki székét 
eljenzés között elfoglalván, szép beszédben fejtette ki 
az. alkotmányos ünnep nagy jelentőségét s felhívta a 
képviselőtestületet, hogy Vízakna város szép hivatását és 
fontos érdekeit tekintve, közegyetértéssel válassza meg 
tisztviselői karát. Ezután Ambrus Károly h. polgár- 
mester lemondván tisztviselő társai nevében is megbí­
zatásáról köszönetét mondott a képviseletnek eddig 
tapasztalt támogatásáért, mire az elnöklő alispán bi­
zalmi férfiakul és jegyzőkönyv hitelesítőkul Zsedéin i 
Ottót, Krizbai Istvánt, Oprisor János Daunárt és Koro­
kén Lázár Szávát felkérvén, megalakittntott a kijelölő 
bizottság is Bakk Endre róni. kath. esperes, Hentes 
Isailla gör. kath. lelkész választott, dr. Ambrus Pál és 
Kronberg Gyula kinevezett tagokból. A kijelölő bizott­
ság rövid idő alatt elvégezte feladatát s ez alapon 
egyhangúlag megválasztattak: Ambrus Károly polgár- 
mesterré, Albu Miklós tanácsossá, Pávai József pénz- 
tárnokká, Brandseh Frigyes ellenőrré, Fekete József 
számvevővé, Kovács József városgazdává.

Ambrus Károly polgármestert szép beszédben az 
alispán üdvözölte azon reménye kifejezésével hogy mint 
régi, érdemes tisztviselő, ki alaposan ismeri városa 
szép hivatását, szükségeit és erőforrásait, lankadatlan 
buzgalommal fog munkálkodni Vízakna fejlesztésén. 
Ambrus Károly mélyen meghatva mondott köszönetét 
a bizalomért a képviselőtestületnek s az alispánnak 
jó indulatáért, szeretetteljes támogí fásába ajánlva a 
város közügyéit. Választás utján 2 állás töltetett be, 
u. m. a levéltárnoki, melyre Dolny Albert, és a főmez.ő- 
íelügyelői, melyre Gál József választatott.

A választás általában a legszebb rendben és egyet­
értésben folyt le. Egyes román választók ugyan óhaj­
tottak volna némely állásokat románokkal tölteni he, 
de ezen kísérlet az általános óhajtással ellenkezvén, s 
a pályázatokkal el is késvén, változás nem történt. 
Megelőző este barátságos vacsora, a választás napján 
pedig a polgármesternél kisebb körű ebéd volt. Remél­
jük, hogy e szép hivatással biró város fejlesztésére a 
derék polgármester, a tanács és a képviselőtestület 
minden lehetőt meg fog tenni. —n.

Vegyes hírek.
— Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, 

valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be­
küldeni szíveskedjenek.

Mindig biztos jele a felületességnek a hatnuri és biz­
tos véleménynyilvánítás. Hogy Zola nem alkotott, csak 
rontott, az emberiségnek nem használt, csak ártott: 
az ilyes nyilatkozat klerikális újságíró tollából meg­
járja, sőt természetes is, de jelentősége nincsen, igaz­
sága még kevésbé.

Eleshangu bírálói is elismerik láugeszüségét, elisme­
rik, hogy az élet rútságának feltárásában is magasztos 
eszmék, czélok vezették: de azért már könyörtelenül 
pálczát törnek felette, a mért olyan sok gombamódra 
termő utánzója akadt, kik az irodalom színvonalát 
sülyesztették.

Pedig ebben sincsen igazuk. Az úttörő lángelméket 
még soha el nem Ítélte a müveit világ, a miért utánzói 
akadtak. Ha végig lapozzuk bármelyik nemzet irodal­
mának történetét, mindig megtaláljuk a nagyokat, a 
kiválókat kisérő majomsereget, kik látszólag kompro­
mittálják mesterüket, mert mesterüket csak olyasvala­
miben képesek utánozni, a mi törpeségükhöz illik, s a 
mi a mesternél csak eszköz, vagy csak mellékes, járu- 
lékes sajátosság.

így volt ez Sbakespeare-rel, igy Byronnal, igy nálunk 
Petőfivel, a németeknél Goethével. Shakespearet utá­
nozták a vaskos kifejezések keresett, szükségtelen hasz­
nálatával, Byront a világfájdalom jajongó hangjaival, 
Petőfit és Goethét a stilus pongyolaságával. E szerint 
ezek a nagy szellemek mind ártottak az emberiségnek 
vagy az illető nemzet irodalmának. E szerint nagy em­
ber csak az, a kit az ördög sem utánoz.

Mintha valaki ócsárolná, becsmérelné az erőt, s el- 
akaruá vitatni áldásos erejét, a miért az utcza porát

—■ A király nevenapja. A király születés­
napja és nevenapja, ha lehet, minden évben ben­
sőbb ünnepe lesz a magyar nemzetnek s ez az 
ünnep mindszélesebb köröket ölel fel. Tudatában 
vagyunk annak, hogy a Monarchia és igy hazánk 
minden veszedelmes megrázkódástól mindaddig 
meg lesz kiméivé, a mig tapasztalatokban gazdag 
királyunk megtisztult bölcsessége, szelíd lelke és 
semmiféle különbséget nem tevő jósága uralkodik 
felette és a népek reménykedése ezért csüng a 
jóságos uralkodónak képzelhető hosszú éleién. 
Ő Felsége tegnapi nevenapját tehát nem is csupán 
a hivatalos körök ünnepelték, hanem a nemzet 
minden rétegei és minden vallásfelekezet templomai­
ból forró imák szállottak égfelé jó urunk s királyunk 
jólétéért, boldogságáért s hosszú életéért. Városunk 
is kegyelettel ünnepelte koronás királyunk neve­
napját. A róm. kath. templomban ünnepi isten- 
tisztelet volt, melyen Deli Ödön házfőnök ezeleb- 
rált. Megjelentek a hatóságok és a m. kir. hon­
védség. Az iskolákban egész nap szünetet tartottak

— Az ev. ref. templomban hétfőn, okt. 6-án 
reggel, az aradi tizenhárom vértanú emlékünnepén al­
kalmi ima tartatik, s ez alkalommal az isteni tisztelet 
a rendes szokástól eltérőleg reggel 8 órakor lesz.

— Török Bertalan, városunk orsz. képviselője, 
lapunk főszerkesztője, néhány napi tartózkodásra Buda­
pestre utazott.

— Dr. Müller Jenő, társadalmunk derék és kedves 
fiatal tagja, folyó hó 3-án kitűnő sikerrel állotta ki 
az ügyvédi szigorlatot Marosvásárhelyt. Az általános 
kedveltségü fiatal ügyvédnek és nagyrabeesült hozzá­
tartozóinak meleg szeretettel gratulálunk az örvendetes 
esemény alkalmával.

— Hymen. Rácz Efrem lovisi derék birtokos ked­
ves leányát Lukrécziát f. hó 4-én vezette oltárhoz a 
g. kath. templomban Moldovány Gyula in. kir. pénz­
ügyminisztériumi számellenőr. Boldogságot kívánunk e 
szép frigyre!

— A megyei igazoló választmány a vm. tör­
vényhatósági bizottság legtöbb adófizető tagjainak név­
jegyzékét f. hó 3-án Csató János ny. alispán elnöklete 
alatt megállapította. A névjegyzéket annak idején kö­
zölni fogjuk.

— A nagyenyedi prot. egyházi dalárda T ó t h
G y u 1 a ev. ref. segéd'ielkész vezetése alatt újból meg­
alakult, hogy az őszi és téli istentiszteleteken az. ünnepi 
áhítatot régi híréhez, méltó kedves módon nevelje. 
Reméljük, hogy a dalárda tagjai pontos megjelenésük­
kel lehetővé teszik, hogy ez a lelkes buzgóságu és 
nemes akczió szép, sőt mindegyre szebb eredményeket 
fog felmutatni.

— Az erdélyi ev. ref. egyházkerület köz­
gyűlése. Az erdélyi ev. református egyházkerület 
ez évi egyházkerület,i közgyűlését n o v cinbe r 
h ó 8-i k n a p j á u a k délelőtt 10 őrá j á r a 
hívta össze Kolozsvárra br. Báuffy Dezső főgond- 
nok. A közgyűlést az ev. ref. theologiai fakultás disz-

sárrá. lucsokká változtatta és nem venné rövidlátósá- 
gában észre, hogy pár nap alatt a sár fölszárad s azután 
millió meg millió csira sarjad ki, millió meg miliő 
Irmbó fakad illatozó, termékenyülő virággá.

Az utánzók serege is idővel elenyészik, felissza a 
méltó feledés, s megmaradnak csak a nagy iró éltető, 
az emberiség ügyét szolgáló magasztos eszméi.

Zola még igen közéi áll hozzánk, hogy elhainarko- 
dás veszélyé nélkül határozottan meglehetne jelölni az 
őt megillető helyet az emberiség nagyjai között.

De annyit kilehet mondani most is, hogy ő nem 
csupán mint költő foglal kimagasló helyet a világiro­
dalom kitűnőségeinek sorában, hanem mint gondolkodó) 
mint reformátor is oda tartozik, a hol az emberiség 
szellemóriásainak, a korszakotalkotóknak, a megváltók­
nak neve ragyog.

Természetesen éveknek kell eltelni, a mig mindezt 
tisztába hozza, kellő világításba helyezi a világirodalom 
igazságos itélős/.éke. Addig még sok hebehurgya, igaz­
ságtalanul elfogult és vaskalapos véleménynyilvánítást 
kell elviselnie a türelmes papirosnak.

S kell békésen viselnie a Zola egyre magasabban 
szálló szellemének is, kit egyébiránt, mint. a lármázó 
ölebek csaholása a kelő s mind magasabbra emelkedő 
holdat, nem igen érinthet már semminemű emberi vak­
ság és korlátozottság sem.

Mert fénye, az örök igazság és az örök szeretet fé­
nye áttör minden ködön, fellegen, áttör minden ósdi 
homály oo !

Farnos Dezső.

termében tartják meg. Az igazgató-tanács kijelölése 
szerint a közgyűlés főbb tárgyai lesznek : 1. Az igazgato- 

I tanács és a püspök évi jelentései. 2. Az egyházkerület 
! IVÓI. évi számadásának és az 1903. évi költségvetésé­

nek ellátása, illetve megállapítása. 3 Az. egyházkerületi 
közgyűlés szervezetének módosítása. 4. Az egyház­
megyék uj és czélszeiübb beosztása. 5. A tanárválasz­
tási szabályzat módosítása. 6. Felsőbb leány-nevelő 
intézet megalapítása iránti javaslat. 7. Gondnokok es 
tanárok megválasztása 8. Az ifjú papok kibocsátása.
A közgyűlés előreláthatólag igen népes lesz és több 
napot fog igénybe venni.

— A Tövis-utczai hid epitése alkalmából a város­
nak egy negyede szorittatott a Reich és Király közötti 
szűk. piszkos és sötét sikátorra, ha a piaczra akar 
jutni. Felhívjuk a rendőrség figyelmét, szíveskedjek, az. 
átjáró palló felsőrészét és ezen nagy forgalomnak ki­
tett sikátort legalább még három világító lámpával 
ellátni, mivel ezen — nappal is járhatatlan helyen — 
este a közlekedés közveszélyes. (Beküldetett.)

— Állami tisztviselők értekezlete. A magyar 
állami tisztviselők kongresszusi bizottsága Vörös László 
elnöklésével múlt hó 26-án látogatott értekezletet 
tartott, a melynek az lett volna a czélja, hogy a köz­
ponti egyesületet megalakítsák. Tudvalevő, hogy annak 
idején felszólították az összes állami tisztviselőket a 
Központi Egyesületbe való belépésre, a mivel egyidejű­
leg a vidéki szövetségek megszüntetését is elhatároz­
ták. A fölhívásra körülbelül 30.000 tisztviselő belépé­
sére számítottak, de ennek még a fele sem jelentke­
zett, a mi az értekezleten heves vitára adott alkalmát.' 
Több szónok a tizetésjavitás elhalasztását hozta fel 
okul a vidéki tisztviselők elmaradására, mások a ter­
vezetről nyilvánosságra került igazságtalanságokban 
keresték u részvétlenség nyitját. Végre is az értekez­
let elhatározta, hogy a megalakulást egyelőre felfüg­
geszti és a tisztviselőket újból felszólítja a szövetségbe 
való tömeges belépésre.

— „Az amerikai alanyvesszők helyes meg­
választása,“ fordította és gyűjtötte Teleki Andor. 
Megjelent Teleki Zsigmond cs. és kir. udvari bornagy­
kereskedő saját kiadásában Pécsett. Ára 1 korona 50 

! fillér bérmeutve. Az uj szőlőknek ojtváuyokkal való 
felújításánál a legnagyobb hibákat az alanyfajok hely­
telen megválasztása által követtek el és ez oka a szá­
mos balsikernek és nagy anyagi kárnak, mely szóló- 
termelőinket érte. A szerző azt tűzte ki magának fel­
adatul, hogy az idevágó frauczia szakirodalom és a 
hazai tapasztalatok nyomán, a mi talajunk, körülmé­
nyeink és nemes szőlőfajaink részére a legalkalmasabb 
alanyfajokat, leírja és ajánlja, és különösen a mész­
tartalmú talajok felújítására fordított nagy figyelmet. 
Mindenkinek, a ki szőlőműveléssel foglalkozik, ezen 
igen tanulságos könyvecske kitűnő szolgálatokat fog 
tenni s egy szőlőtermelőnél sem szabadna hiányozni.

— Orvosi körökben már rég ismert tény, hogy 
a Peren ez József keserüviz valamennyi ha­
sonló vizet, tartós hashajtó hatása és említésre méltó 
kellemes ízénél fogva, már kis adagban is tetemesen 
felülmúlja. Kérjünk határozottan Ferencz József keserű- 
vizet.

— Mindig csak „valódi“. A vásárlásnál nem rit­
kán halljuk azt a kívánságot hangoztatni, hogy csak 
„valódi“ árut óhajt Ámde mi a „valódi“ ? Ezzel az 
„eredeti“, az „első“ jeleztetik, a mely úgy van készítve, 
a mint azt maga a feltaláló akarta. A mai kor irányá­
ban fekszik azonban az uj a jó dolgot, a mely sikeres 
elterjedést nyert, azonnal „utánozni“, és az utánzatot 
mint „éppen olyan jót“, sőt mint „jobbat“ kínálni. 
Többnyire a tápszereknél fordul ez elő, noha éppen 
ennél e legfontosabb az, hogy elkerüljük a hamisít­
ványt. Több mint egy évtizeddel ezelőtt, a midőn a 
Kathreiuer-féle Kneipp-maláta kávé páratlan előnyei 
révén a családokban oly gyorsan meghonosodott, az 
utánzók is csakhamar felmerültek, hogy közönséges 
pörkölt terményekkel, a melyek csak külsőleg hasonlí­
tottak az eredeti áruhoz, mint „éppen oly jót“ jelezve 
elárasszák n piaczot. Igaz, hogy a csalódás solia sem 
tartott, sokáig, mert háziasszonyaink, ha egyszer-más- 
szor „rávenni“ is hagyták magukat a hamisítvány 
meg próbálására, csakhamar észre is vették az íz rend­
kívüli nagy külömbségét. De ha az egyik felhagy vele, 
a n ásik újra kezdi, s azért jól teszi minden ház.iasz- 
szony, ha a malátakávé vásárlásánál mindig ezt a 
megjegyzést is használja: „De csak a valódi Kathrei- 
nert“ az ismert Kathreiner-féle csomagokban, még az 
esetben is, ha a „hamisitványnyai“ kísérletet még nem 
is tett volna. Mert csakis ez bírja azt a kedvelt, kel­
lemes, a babkávét megközelítő ízt. s csak egyedül ja­
vítja a naponta megszokott kávéitalt. A „valódi Kath­
reiner“ mint a legjobb van elismerve a babkávé pót­
lásául, a hol az orvosi rendeletre nélkülözendő. Éppen 
a „Kathreiner“ az első, ti valódi gyártmány, és még 
ma is eléretlen az ő előnyeiben. Reá legjobban alkal­
mazható e mondás: az igazán jó, csak a valódi.
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Közlemények kertmivelés és mezőgazdaságról.*
Mühle Vlmostól Temesváron

I.
A szemzés vagy oltás.

A legjobb nemesitő módszer a szemzés, vagyis a 
nemes szemek beoltása vadonczokba. Nemesítésre leg­
jobb alanyok mindenkor a vadfajok (vadonezok), mivel 
ezek a fáknak tartós gyökereket és gyökéi tőkéket ad­
nak, melyeken a nemesitett fa a legbiztosabban terem.

A nemesítés (szemzés) junius elejétől julius közepéig 
bajtószemre és julius közepétől egész szeptember végéig 
alvószemre történik ; a legjobb módszer az alvószemre 
való nemesítés.

Junius vagy julius hóban kezdendő a vadonezok ki­
tisztítása. A vadouezokat a szemzés előtt legalább 2 — 3 
héttel előbb meg kell tisztítani, visszanyesni és a 
szemzésre előkészíteni, mivel a nyesés stb. által egy 
8—12 napi nedvpaugás áll be. A nemesitő gályák vé­
geit szintén 10—14 nappal előbb kell levágni, hogy a 
nemesitő szemek a gályákon teljesen kifejlődjenek. 
Szemzés alkalmával legjobb a galy közepén álló sze­
meket kiválasztani, mivel a felső és alsó szemek a 
galyon nem oly jók. Az olytógalyak csak egészséges, 
erős hajtású anyatörzsről vágandók, még pedig legjobb 
korán reggel, mikor még minden friss. A gályák a 
levelek azonnali lenvesése után vizbe vagy nedves 
mohába rakva árnyékos, hűvös helyre teendők.

A nemesítést csak az alanynak sima, tiszta és min­
denkor észak vagy keletre eső helyén eszközöljük, 
hogy a nap ne tűzhessen annyira a nemesítés helyére. 
Fődolog: eles kés, sima vágás és jó sűrű kötés kötú/.o- 
háucscsal, úgy, hogy csak a szem álljon szabadon és 
minden seb jól bekötöztessék, hogy a levegő és eső 
ne érhesse.

Közönséges szemzésnél T vágást csinálunk, de ha 
a gályák erősek, hogy nagy szemek lesznek kivágva, 
akkor egy + vágást csinálunk; utóbbit azonban külö­
nösen jól kell bekötni, hogy a leoldott héj mindig 
jól be legyen kötve.

4—ti hét után, ha észrevesszük, hogy a fa héja a 
kötés között kinő, egy második lazább kötést alkalma­
zunk. Ha a szem nem nőtt hozzá, úgy egy második 
utónemesitést csinálunk, de az uj szem mindig az 
első alatt oltandó be. Alvószemeken nemesitett szem­
zések jövő őszig változatlanul maradnak, a midőn a kö­
tés eltávolitaudó és a vadonezok a nemes szem fölött 
nehány czeutiméterrel visszanyesendők.

* A mai ezikkel a praktikus- és luxus-kertmivelés, valamint a 
mezőgazdaságra vonatkozó különböző közhasznú Útmutatásokat és 
fejtegetéseket tartalmazó czikksorozatott kezdünk meg, mely czikkek 
egy régi és sok évi tapasztalattal biró szakember — kinek magának 
is nagy tenyészetei vannak — tollából erednek és a melyeket min­
den kert- és földbirtokos örömmel log üdvözölni és hasznára fordítani.

A szerkesztéség.

Szerkesztői üzenet.
„Falu végén“ kezdetű vers nem közölhető.

Szerkesztőség:
Pr. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyar részvény­
társaság könyvnyomdájában.

torod Bseűli ttotöMir r.-t.
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 50/o-ra. Előnyös kölcsönt 
nyújt váltóra és betáblázásra. <

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. \

KIS HIRDETÉSEK.
Mindi-n hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmenles. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó- 

hivatal vesz fel.

Eladó egv jó kaiban levő pluche garnitúra, 
mely áll 1 dívány és 6 karos-székből, továbbá 
1 faragott szalonasztal, 1 consol-tükör márvány­
asztallal. Megtekinthető Magyar-utcza 52.

Használt kérókpár jó karban olcsó áron eladó.
Megtekinthető Rózsa-utcza, Willersdorfer-féle ház­
ban. Értekezhetni ugyanott 12—2-ig és este 6 — 8 
óráig.

4010—190*2. tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mini telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hegy dr. Jeney Elek ügyvéd által képviselt Hajsza .Inon lui 
Vián végrehajtatónak Szava Arnosz és Száva Xieulá- esákiyai lako­
sok végrehajtást szenvedők elleni 9 kor. 80 fillér töke s jár. 
iránti végrehajtási ügyében a esaklyai 212 sz. tjkvbeu fogtali A — 
1. 4, 5, 12, Iá, 1? és 18 r. sz 520, 631, 1480. 1467, 1472. 1473, 
3427. 3754. 3779. 3780, 3781 2, 44S4, 4012 1 hr sz. ingatlanból 
Száva A ráoszt illető felerés/, jutalékára 487 kor. 50 fillér, és a esákiyai 
278 sz, tjkvben A — 1, 3 7, 9 - lő,;„r. ;z 708, 709, 1220, 1338, 
2133. 2563, 2564, 2572, 328*2. 3284, 3285. 3710, 3714, 3983, 3990, 
4370, 4436, 4887, 4986, 4987 hr. sz. ingatlanokra 1308 korona és 
a 278 sz. tjkvbböl az 1*260 sz. tkvbe Grueza Joszif tulajdonául át- 
jegyzett A + 1 r. sz. 2783 és 2784 hr. sz. ingatlanoka 14 korona, 
összesen 1809 kor. 50 fillér becsarban az árverést elrendelte és hogy 
a fenn megjelölt ingatlanok az 190*2. évi október hó 24-én d. e. 
10 órakor Csákija községházánál megtartandó nyilvános árverésen 
a kikiáltási áron alól is el fognak adatni

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10 százalékát 
készpénzben, vagy az 1881 évi november hó 1-én 3333. szám 
alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óva­
dékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak 
az 1881. LX. t.-cz 170 §-a értelmében a jhiróságuá! lörtént előleges 
elhelyezéséről kiállított letéti elismervényt álszolgáitatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól 
Nagyenyeden, 1902 augusztus hó 4. napján.

Weiner,
491 1—1 kir. ajjárásbiró

Várszeg-utcza 84. sz. a., 2 szoba, 
konyha sat.-böl álló. jó karban levő 
ház szabad kézből, készpénzfizetés 

mellett eladó.
WT Érdeklődők bővebb felvilágosítást 

kaphatnak a helyszínén

Sz. 2433-1902. tlkvi.

Árverési hirdetmény.
A balázsfaivi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

teszi, hogy a Patria balázsfaivi takarékpénztár részvénytársaság végre­
hajtatónak Komán Konstandin távollévő végrehajtást szenvedő elleni 
300 kor. s jár. iránti végrehajtásos ügyében a farkastelki 21. sz. 
tjkvben A + 1 r. 42 2 hr. sz. ingatlanára 17 kor., a 2 r. 45 hr. sz. 
320 kor., a 3 r. 578 2 hr. sz. 11 kor.: a 4 r. 719 2 hr. sz. 12 kor., 
az 5 r 8612 hr. sz. 38 kor., a 6 r. 1*291 2 br. sz. 27 kor., a 7 r.
1330 1 hr. sz. 55 kor, a 8 r. 1332 hr. sz. 17 kor, a 9 r. 1355 1
hr sz. 38 kor, a 10 r. 1361 1 hr. sz. 12 kor., a 12 r. 1745 hr. sz. 
65 kor., a 13 r. 2010 2, 2011/2 hr. sz, 120 kor., a 14 r. 2186 1 
hr. sz. 66 kor., a 15 r. 2797 hr. sz. 60 kor., a 16 r. 3071 hr. sz.
6 kor., a 17 r. 3476, 3477 1 hr. sz. 59 kor., a 18 r. 3520 hr. sz.
24 kor , a 19 r. 3540 hr. sz. 12 kor , a 20 r. 2551 hr. sz. 8 kor., 
a 21 r. 3603 hr. sz. 19 korona megállapított kikiáltási árban a végre­
hajtási árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok 
az 190*2. évi október hó 20-án d e. 10 órakor Farkastelke 
községházánál tartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiál­
tási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók kötelesek az ingatlanok kikiáltási árának 
10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ában jelzett 
árfolyammal számitott óvadékképes értékpapírokban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a biróságnáli előleges elhelyezéséről kiállított sza­
bályszerű elismervényt álszolgáitatni.

A kir. jbiróság mint tlkkvi hatóságtól
Balázsfalván, 1902. évi julius hó 30-án

490 1—1
Csiszár,

kir. aljárásbiró.

4911—1902 végrh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX t.-cz. 102. §-a értel­

mében ezennel közhírré teszi, hogy a nagyszebeni kir. törvényszék 
1901. évi 1687 számú végzése következtében Roth Keresztéi)* ügyvéd 
által képviselt Widrighin Nícolae javára Jtton Proeopiu s társai ellen 
bOO kor. s jár. erejéig 1902. évi június hó 15-én foganatosított bizto­
sítási vég lehajlás utján lefoglalt és 1280 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m. 1 szekér, 4 szarvasnlarha, 1 cséplőgép rostával és 
40 darab juh nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a vízaknai kir. járásbíróság 1902. évi V. 79 4 
számú végzése folytán 800 korona tőkekövetelés, ennek 1899. évi 
nov. hó 11 napjától járó 6% kamatai; és eddig összesen 118 kor. 12 
fillérben liróilag már megállapított költségek erejéig Székáspreszákán 
végrehajtást szenvedőknél leendő eszközlésére 1902. évi október 
hó 22. napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul is 
el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfog- 
laltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen árverés az 
1881. évi LX. t -ez. 120. § értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízaknán, 1902. évi szeptember hó 28. napján.

Eichner Károly,
884 1 — 1 kir. bírósági végrehajtó

Naponta kétszer friss sütemény.

s

\au szerencsém a nagyérdemű közön­
ség szives figyelmét csemege- és péküzle­
temre felhívni. Különösen figyelmébe aján­
lom a n. é. közönségnek kiiüno minőségű 
boraimat, melyeket a medgyesi Czell Frigyes 
és fia czeg pinézőjéből szereztem be.
1 liter finom asztali bor . . —*64 kor.
1 a „ pecsenye „ . . —*80 „
* v » vizling „ . . 1-— „
7 deczi csemege gyógy Küküllö

gyöngye.........................2*40 „
3Vs „ csemege gyógy Küküllő

gyöngye ........................ 1*30 „
7 „ csemege gyógy rizling 2*20 „
3Va „ * „ „ HO „
7 „ „ „ tramini 2*— „
3Va „ „ „ 1.20
7 „ som 1*60

31/:
legfinomabb aszú
Leányka

Továbbá kaphatók : naponta friss szebeni 
felvágottak, valamint csemege-sajt és friss 
székely túró. úgyszintén finom likőrök, tea­
sütemény, tea. rum.

T. vevőim szives pártfogását továbbra 
is kérve, maradok tisztelettel

Beer G. Dániel,
sütő.

tt

Naponta kétszer friss sütemény

i)(Q)

Van szerencsém a 11. é. közönség b. tudó- 
mására hozni, miszerint tanulinány-útanion, (f 
melyről most érkeztem haza, ^

Drezdában ^
iC

az európai szabásza ti akadémiát végezvén ,g 
továbbá Budapesten Fiumében, Zágrábban, ^ 
Bécsben, Prágában és Münchenben a leg- ^
előkelőbb műhelyekben szakképzettségemet ^
gyarapítván, Főtér 9. szám alatt

úri férfi-szabómfihelyt í
nyitói tani és azon kellemes helyzetben vagyok, % 
bogy a legkényesebb igényeknek is képes S 
vagyok megfelelni. Készítek frakk, smuking, S 
rákláii, bármilyen sportöltönyöket, egy szó- S 
val minden e szakmába vágó öltönyt. >

A n. é. közönség h. pártfogását kéri S
kiváló tisztelettel J?

461 4—4 Benyovics Adolf.

Magyarnak PÉCS, Németnek BÉCS.
Ne küldjük pénzünket külföldre!

SCHÖNWALD IMRE órás és ékszerárugyáros
-------PÉCSETT.--------

A legjobb órákat és 
ékszereket küld
Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. — Három évi jótállással.
Egy pontos nikkel zsebóra szép kivitelben ..
Egy pontos nikkel ébresztő óra ...................
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással .

------------------ 14 karátos arany Iánczok csinos szép kivitelben;

3 frt 50 kr. 
1 frt 90 kr. 
5 frt — kr.

Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erős
szerkezettel, szép kivitelben ........................... 8 frt 25 kr.

Valódi ezüst tála remontoir anker kétfedeles óra 10 frt 30 kr.

20 gramm nehéz 25 forint, 25 gramm nehéz 30 forint, 30 gramm nehéz 36 forint, 40 gramm nehéz 47 forint 50 kr. 
Minden lánezhoz aranyba foglalt köves lógók külön mérve 15 — 20 gramm snlyban 4 frt 50 kr.

233 28-40

Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve. 
Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

,, .... sv



4. oldal.

Gyomorbajosoknak nagyon fontos!
Étvágytalanságot, gyomorbajt. 

gyomorémelygést, rossz emésztés folytán beállott 
főfájást, gyomorgyengeséget, emésztési zava­
rokat stb. azonnal biztosan eltávolitnak az ismeretes

Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppek.
Valamennyi gyógyszertárban kaphatók

80. számKözérdek

Sok ezer köszönő eí elismerő irat.
Főraktár Nagyenyeden: Kovács J. gyógy szertárában.

Ara íivegeukint használati utasítással SO fillér, dupla üveg 1 kor. 
40 fillér.

Ham isi sásoktól óvakodni kell: a valódi Mária- /JtízL( ,, Tal‘nak 
ezelli gyomot cseppek védjegygyel és aláirással : ' ellátva.

Figyelembe veendő, hogy a régi jóhirnevü valódi Brady-féle 
Máriaczelli gyomorcseppek ára üvegenkint 80 fillér, dupla üveg 1 
kor. 40 fillér, mig a nem valódi, csekélyebb értékű 
utánzatokat olcsóbb árban, többnyire 70 fillérért kínálják.

471 1—12

Az intelligens közönség találkozási otthona.

Első kézből legjobban vásárol

STOWASSER J
Magyarország legnagyobb hangszergyára réz-, fa-, fúvó- es vonós hangszerekben,

cs. es kir. udvari hangszergyáros, 
a cs. es kir. közös 

és a m. kir. honvéd hadsereg szállítója
BUDAPEST, II Lánczhid utcza 5. szám.

Legnagyobb választók az összes hangszeiekbeii.
Hegedűk, gordonkák, bőgök, fuvolák, klarinétok, trombiták, czimbalmok.

Általam construáit tárogatók 30 írttól i'djfhh : iskola zoimorakimret mgu u.
U A DMAklIl/ Á IZ legjobb, elpusztíthatatlan hangokkal Különlegesség :
MMlilflUlllixMIX aczéltiangu hangverseny-harmonikák, sajat minták.

Teljes zenekar-felszerelések a legjutánvosabb árban, előnyös ít.Betelek mellett

Képes árjegryzékelr
és pedig külön-külöit: a) hangszerekről, h) lianiioniumokról, c) harmonikákról

ingyen és bérmentve. 441 2—20

§1 an
vászon-, női és férfi divat- és kézmíiáru-üzlete
Nagyenyed, Főtér (Hid mellett.)

H

Az őszi és téli idényre, teljes szakképzett­
ségem s e téren, hosszú időn át szerzett 
tapasztalataim folytán, oly előnyös bevásárlást 
tettein, nagyérdemű vevő közönségem nemes 
elve szem előtt tartásával, nagyobbrészt

hazai gyártmányú árukkal,
hogy azon kellemes j helyzetbe jutottam, a 

nagymennyiségű vétel folytán, miszerint
minden czikket sokkal jutányosáéban áruiba 
tok, mint bárhol, mert: a már kezdetleges 
bizalmakat megerősíteni óhajtom. E kedvező 
körülmények hatása alatt van szerencsém 
dús raktáramra becses figyelmüket e helyen 
is fölhívni. Remek ujdonságu női ruha-kel­
mék, divatselymek, mosóbársonyok, barette­
tek, flanellel?, téli posztó és haraszt-kendők, 
kész biousok, női és férfi fehérneműnk, 
nyakkendők hírneves magyar gyártmányú, 
finom női-,férfi és gyennek-czipők s harisnyák, 
csakis finom nyúlszőrből készült férfi kalapok, 
szobaberendezések, szőnyeg-, függöny-, ügy­
es asztaltel hőkben, paplanokban, vászon-, 
kézmű- és rövidárukban. Óriási választék 
mindennemű kézimunka-darabok s hozzá­
valókban, melyek figyelmes beosztása gyö- 
n. övködtetöleg hat vevő közönségemre.

Kitüntető bizalmu parancsukat várva vagyok
kitűnő tisztelettel

63 eí—* Vorobicz Kálmán.

= Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. =

Mint bizományosa a legkitűnőbb magyar zománczolt bádog edény gyár­
nak, oly előnyös árakat értem el, hogy a márvány zománczu legegészsége­
sebb főzőedényeket felére leszállított áron adhatom el; bárki egy kis csu- 
por vételével (8 kr.) meggyőződhetik az előnyös vétel felöl. Kopás fazék 
vagy lábos 20 kr., 2 kopás 28 kr., legojabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb 
móddal, sokkal erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Nonplusultra" 
kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen olcsók: 90 krtól 
fölfelé — ugyszinte más nemű zománezos edényekhez hasonló olcsó áron 
nagy kiválasztásban ajánlok.

A tavaszi idényre megérkeztek a legkitűnőbb öntött aczél ekefók, 
aczél ekekések, összeállított egyetemes ekék; ásók, kapák stb. mind a ma- ^ ^ 
gyár gyártmány termékei, sőt részben erdélyi gyártmány. Gyémánt aczél 
kaszák, stíriai gyártmány, teljes felelősség mellett, a közelgő évadra szin­
tén érkezni fognak, ez a fajta 3 év óta legjobbnak bizonyult.

Az alábbi friss töltésű ásványvizek raktáromon mindig kaphatók:
Borszéki, Bikszádi, Budai keserű, Bilini, Előpataki, Giesshübli, 
Karlsbad!, Krondorfi, König Selters, Lewicoi, Margit, Marien- 
badi, Parádi, Salvator, Sztojkai és Szobránczi.

Továbbá finom zamatu kávé v. font 60, 70, 90, 1.— írt.
Stearin-gyertya 30, 36, 42 kr.
Szappan 1 rúd 20, 24, 32, 48 kr.
Kitűnő savanyító eczet fehér és barna 1 liter 4, 6, 8, 10 kr.
Mindenféle kásákat, gőzmalmi liszteket legolcsóbb áron ajánlok.
Ajánlom saját gyártmányú sodronyfonataimat kertek, szőlők, épületek 

bekerítéséhez; elpusztithatatlanok, árnyékot nem tartanak, tüzmentesek, olcsób­
bak minden más kerítésnél és igen díszesek

Friss Korona tyúkszem-tapasz, biztos hatású, nálam kapható.
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Berkovits Béla
női-, férfi-, fiú- és gyermek-készruha,

valamint

férfi-divat-különlegességi üzlete
Q

N agyenyeden, Főtér 3. Minorita-rend épületében •
-2
-C

Van szerencsém a n. é. közönség becses
r
0

tudomására hozni, hogy az őszi idényre meg- c
6
> érkeztek u»

-c

*3
CD a női-, férfi-, fiú- és gyermek-készruhák, o-w

2d valamint a ti:
■£
c

ti férfi-divat-különlegességi czikkek. 1 r
c■<d Ezen alkalommal bátorkodom a nagyér- & $

2d demü közönség figyelmét az őszi idényre yo
c

titi ujonan berendezett raktáromra felhívni. tpN
s Raktáromon tartok legdivatosabb férfi-, fiú- trFO- e

"3 és gyermek-öltönyöket, téli kabátokat, leg- CD-» c
2d újabb Raglan kabátokat, bundákat, magyar t
u gyártmányú kitűnő minőségű kalapokat, kézi N

O: t
munka által előállított férfi-, női- és gyermek- <© i

cdu czipöket, nyakkendőket, fehérneműt, valamim s
>i minden e szakmába vágó czikkeket. 89 1
60cd Midőn a u. é. közönséget a legszolidabb «4 c
e kiszolgálásról, valamint legolcsóbb árjegyző- ►1ti <

top4 semről biztosítom, vagyok minél számosabb gr
3 látogatásait kérve, szolgálatra készen ►1

X
ö kiváló tisztelettel

Berkovits Béla.

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Temetkezések legolcsóbban elvállaltalak.

03

Alsófehérmegye elsőrendű bevásárlási helye.

Tángel József, ezelőtt Vajda Péter
általános közkedveltségnek örvendő női- és férfidivatáru-kereskedése

NAGYENYEDEN
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására juttatni, hogy az őszi és téli idényre a 

női- és férfi-divatávu-különlegessógeim már teljesen beérkeztek és azokat az osmert szolid hatá­
rozott áraim mellett bocsátom igen tisztelt vevőim rendelkezésére.

Női divatáru-különlegességek. Férfi-divatáru-különlegességek.
Csak is a legjobb minőségű gyapjú, selyem, 

mosóbársony, peluch és mosószövetek. Franczia 
íianell, kazán és barcliettek. Hárász és posztó 
kendők, franczia ruha-diszek, béllések és pipere- 
czikkek. Franczia szabású miderek. Legújabb 
arezfátyolok. Blúzok. Kötények és szoknyák. 
Szőrme és toll boák. Dús választék északi szö­
vetekben és mindennemű kézimunkához szük­
ségeltelő congre, jára canava és kalotaszegi 
vásznak, valamint, ezérna, pamut és D. M. C. 
színes fejtőkben.

Csak is a legjobb minőségű honi és angol 
szövetek. Nagy és szép választék a birodalom 
legelső és legnagyobb gyárosától szerzett ingek, 
gallérok, kézelők és ingmellekben, legújabb 
nyakkendőkben, valódi Hauschild-pamutból kö­
tött harisnyákban, legújabb gyapjú és nyúlszőr 
kalapokban, kötött és glace kezűjükben és 
angol esőernyő-ujdonságok, utazó és kézi bő­
röndökben. Úgyszintén igen szép választék 
dohány-, szivar-, szivarba- és péuz-lárczákban.

Továbbá igen tisztelt vevőim kényelmére üzletem mellékhelyiségében külön egy vászon , 
asztalnemű-, paplan-, matrácz-, bútorszövet- s mindennemű asztal alá való és futószőnyeg-, vala­
mint gyapjú- és csipkefüggöny-, ágy- és asztalteritő-osztályt rendeztem be, melyben a mai kor 
legmagasabb igényei is a legszolidabb szabott árak mellett teljes kielégítést nyernek.

Amidőn még igen tisztelt vevőimet a legszolidabb kiszolgálásról biztosítom, maradok
kiváló tisztelettel

140 3—*

Sirkoszoruk legnagyobb raktára.
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